

# Ya se sacan los trapitos

Está circulando por Madrid una «carta abierta» que un «grupo de patriotas españoles» dirige al general Franco en la cual le recuerdan algunas cosas desagradables. Una de ellas es la prudencia y previsión con que el futuro caudillo se resistió a lanzarse a la Cruzada mientras los organizadores del sanguinario festejo no asegurasen a su familia contra los riesgos de la empresa. Otro recuerdo es que, estando dispuesto el gobierno de la República a canjear a Primo de Rivera, preso en la cárcel de Alicante, Franco se opuso a ello y dio lugar así a la eliminación definitiva del fundador de la Falange. (O.P.E.).



HEBDOMADAIRE autorisé par le Ministère de l'Information en date du 3 mars 1946  
Diréc.: J. PEIRATS — Administ.: VALERIO MAS

# CNT

Portavoz de la CNT de España en el EXILIO

N.º 583 - II EPOCA - Precio: 20 Frs  
Toulouse 1 Julio 1956

GIROS: «CNT» hebdomadaire, C.C.P. 1197-21  
TOULOUSE (Haute-Garonne)  
Redac. y Administ.: 4, rue Belfort, Toulouse (H.-G.)

# Falange hasta en la sopa

Creyendo convertir el Partido Unico en un verdadero «movimiento nacional», el general Franco ha ordenado que se modifique el artículo 11 de los Estatutos de la Falange. En virtud de esta modificación, que publica el «Boletín Oficial del Estado», todo pueblo con Municipio dispondrá de una Falange local que se regirá por su propia dirección. Además, la Secretaría General de la Falange podrá constituir Falanges locales en los centros rurales de población diseminada y en todos los lugares que no tengan Municipio. Se comenta esta salida al campo cuando ya la Falange se ha desprestigiado en la ciudad. (O.P.E.).

# LA EVOLUCION POLITICA EUROPEA

No se necesita ser un lince para reparar el relajamiento de los lazos que unen al llamado «mundo libre». Los países occidentales abordan la revisión de una política general puesta hasta ahora bajo la bandera de las barras y las estrellas. El papel predominante de los EE. UU. en la última guerra, su potencia bélica y económica, la propia significación de Norteamérica como potencia joven recién salida del nuevo del aislamiento y el peligro amenazante de la expansión comunista, indujeron a situar a Washington a la cabeza de la comunidad de naciones occidentales.

con que se sostiene públicamente. Tras las conversaciones de Londres y Moscú los gobiernos occidentales afectados en la toma de contacto han hecho una confesión enfática de fidelidad a Norteamérica. Pero por lo visto esta confesión ha producido en Washington un efecto contrario. Es, pues, más que probable que la tradicional alianza franco-británica se anteponga una vez más al torpe paternalismo norteamericano. Por otra parte, ambos aliados tradicionales tienen el reverso del cuerpo en el mismo avispero. La evolución política occidental va a ser menos cabada en virtud de realidades que pesan sobre peculiaridades de Estados. La discrepancia con Washington es evidente. Los dirigentes soviéticos son hoy los que tienen en sus manos los resortes en el Cercano Oriente y Africa, en virtud de su luna de miel con el mundo árabe. Si Franco, pongamos por caso, figura como miembro de honor de la Liga Árabe, y éste está inspirado por Norteamérica, los países occidentales que tienen en ese mundo intereses a defender que Franco lesiona, pueden muy bien liarse la manita a la cabeza o hacer de su capa un sayo como se dice vulgarmente. Una reconciliación con la U.R.S.S., que arbitraría la sagrada «coexistencia», sería una medida de previsión de grandes alcances estratégicos.

Por de pronto las susodichas obrerías de Londres y Moscú ya han producido impacto en Washington y más concretamente en el Pentágono. Y la réplica, dolorosa para los españoles, ha sido inmediata. Por una parte la Cámara de Representantes americana, al propiciar una reducción de la ayuda americana a Europa, se pronuncia de hecho por el abandono. Pero lo más sintomático es que, según las últimas noticias, de esta reducción de la ayuda a Europa no va a resultar afectada España. Por lo contrario, el gobierno franquista recibirá este año otra dosis de millones de dólares amén de un considerable aumento en concepto de créditos. Por otra parte, la política americana, vacilante hasta ahora en cuanto a las bases militares en España, va a ser estimulada allí con un fortalecimiento de la cooperación militar. Se habla inclusive de que Norteamérica va a proceder a ampliar el programa de bases militares que establecen los convenios de 1933.

Dedución lógica de todo esto es que en vista de la evolución actual de la política europea, que pone en el aire la comunidad occidental y en jaque al O.T.A.N., los EE.UU. se deciden a convertir a España en un baluarte propio y al país de los españoles en una presa definitiva a título de salvaguardia de los intereses del Estado norteamericano en España y Europa.



Ante el Senado, el general Gruenther hizo esfuerzos sobrehumanos para persuadir a la Comisión de Relaciones Exteriores para que no votara su propósito de restringir la ayuda administrativa a los países occidentales que apuntan una política de coexistencia con el Este.

# LA GANZUA del oro español

Fecha en Madrid, «Le Temps», de París, publica el siguiente despacho:

«MADRID.—El gobierno soviético acaba de hacer proponer al gobierno español, por intermedio de la Legación finlandesa en Madrid, la reapertura de relaciones diplomáticas regulares. Adjunta a esta proposición—se declara en los medios españoles autorizados—el ofrecimiento de un crédito a debatir, crédito que será a cuenta del oro español (141 millones de pesetas-oro) retenido por los soviéticos desde 1936. Este oro fué librado por el gobierno de Largo Caballero, que lo embarcó en Cartagena el 28 de octubre de 1936 en el transporte soviético «Neva» con destino a Odesa.

«Los soviéticos han concordado su proposición comercial con un ofrecimiento de intercambio de embajadores. Su portavoz precisa que a ejemplo de los representantes de la U.R.S.S. en los otros países de Europa, la importancia del personal de su eventual misión no debería ser limitada.

«Se declara oficiosamente que, en las presentes circunstancias, la proposición de Moscú quedará sin duda sin respuesta.

«Se añade, por otra parte, que son desprovistos de fundamento los rumores difundidos hace algunas semanas sobre la conclusión de un importante acuerdo de trueque con la U.R.S.S. Las solas relaciones comerciales desde hace dos años se basan en el cambio con Polonia de hierro por trigo, carbón y tractores, sobre la venta de vino a Hungría (365.000 pesetas-oro) y de conservas de pescado con Checoslovaquia (284.000 pesetas-oro) a cambio de carbón, de camiones y de utillaje Skoda.

«El presente ofrecimiento soviético marca un nuevo esfuerzo de Moscú para distraer al general Franco de la atracción americana.»

Dábase por desentendido que el impenitente secuestro del oro español por los gobernantes soviéticos lo era con vistas a una maniobra diplomática del más absurdo cambalache. Este oro, regateado al pueblo español en sus horas más trágicas de la guerra civil, más tarde a medio millón de refugiados agonizantes en los campos de concentración, entre los que había niños, mujeres, ancianos y mutilados de guerra, va a servir ahora como ganzúa con vistas a objetivos políticos del Estado secuestrador. Una reconciliación oficial de Franco con el Kremlin y hasta un viaje de «K» y «B» a España seguido de un abrazo en El Escorial, en el Arco del Triunfo de Madrid o en el Valle de los Caídos,

sería la lógica consecuencia de los abultados favores que la tiranía franquista le debe al comunismo, en la U.N.E.S.C.O., en la O.I.T. y en la O.N.U.

# LA "EVOLUCION" DEL FRANQUISMO

LAS DEPORTACIONES DE OBREROS

Bilbao, junio (OPE).—Aunque se anularen las órdenes de deportación de algunos obreros, se sabe de otros que han sido desterrados a provincias de tan escasas posibilidades de trabajo para un obrero industrial como son Salamanca, Avila y León.

Alguno de los desterrados ha escrito a su familia comunicando que va a comer a un Asilo.

La prensa guarda silencio, como es natural, sobre los encarcelamientos y destierros. Lo que no parece tan natural es que el obispo incurra en análoga discreción.

EL OBISPO PREOCUPADO PORQUE VIENE EL VERANO

Bilbao, junio (OPE).—El nuevo obispo de Bilbao, que es de Ochagavía y viene de Sigüenza, está preocupado porque se acerca el verano con todo lo que supone de ropaje mínimo, baños de mar, retazos playeros, etc. Sin duda esta preocupación es la que ha dictado al Dr. Gurpide una pastoral campanuda que empieza así:

«Suele decirse que el verano es el invierno de las almas. Tremenda sentencia, que encierra la realidad de un fenómeno tristemente cierto.

«En cierta ocasión o a un célebre misionero quejarse amargamente con estas palabras: «¿Qué pena! La labor espiritual de todo el año se pierde en estos meses de verano.»

EL ESCANDALO DEL BANCO RURAL

Madrid, junio (OPE).—Un periódico ha deslizado, en su sección de información económica, la siguiente noticia:

«Se habla de que se producirán importantes cambios en la presidencia y consejo del Banco Rural y Mediterráneo.»

Se trata del Banco en cuyo Consejo suelen figurar ministros y ex ministros del régimen franquista, cuya gestión se relaciona con el asunto de las Vespas y cuyo director está en la cárcel.

EL ESCANDALO DE LA «CARITAS» ESPAÑOLA

Madrid, junio (OPE).—Han comenzado a llegar los artículos alimenticios que el pueblo norteamericano, por medio de Catholic Relief Services, ha puesto a disposición de la «Caritas» española, en cumplimiento del ofrecimiento del embajador de los Estados Unidos para remediar en lo posible la situación de los damnificados por las últimas heladas.

Un total de trece mil toneladas de suplemento alimenticio serán distribuidas por la «Caritas» española entre las diócesis más afectadas.

Se distribuyeron ocho mil toneladas de judías, dos mil de queso, dos mil de leche en polvo y mil de mantequilla.

El total de las personas beneficiadas asciende a 1.265.373 y cada una será socorrida, aproximadamente, con un total de nueve kilos.

Esto es lo que se anuncia oficialmente, pero se recuerda que en la distribución de los anteriores envíos se registraron abundantes escándalos.

COMO HAY QUE TRATAR A LOS VENCIDOS, SEGUN «ABC»

Madrid, junio (OPE).—Aunque sin recordar la ley Azaña, el rencor de los militares y su conspiración que desembocó en una guerra civil, el diario «ABC» dedica a la intencional argentina un editorial en el que se lee:

(Pasa a la pág. 4.)

# LA 39 CONFERENCIA DE LA O. I. T. DIOS LOS CRIA...

De un extenso reportaje del correspondiente de la O.P.E., que asiste a las sesiones de la 39 Conferencia de la Organización Internacional del Trabajo (O.I.T.), entresacamos los siguientes párrafos:

«La Confederación Internacional de Asociaciones de Sindicatos Libres y la Confederación Internacional Sindical Cristiana presentaron, a la Mesa de la Conferencia, con fecha 8 de junio, sendos escritos muy razonados en los que se impugnaba la presencia y la representación de los delegados obreros de países que viven en régimen comunista y de los que dicen representar a España. Con referencia a estos últimos se presentaban textos de las leyes vigentes en dicho país, demostrando irrecusablemente la inexistencia del derecho de asociación, aparte de citarse los casos en los que se prueba la represión ejercida contra quienes tratan de reivindicar tal derecho.

«En la sesión plenaria, los representantes patronales asistentes a la Conferencia—sobre todo sus principales portavoces: Vallin (Francia), Smith (Norteamérica) y Snedden (Gran Bretaña)—pugnaron con insistencia por la no admisión de los llamados delegados patronales de Rusia y países satélites, demostrando que tales «patronos» no son sino funcionarios del Departamento de Producción, es decir, personas que son responsables ante sus gobiernos respectivos en razón de la tarea que les ha sido encomendada.

organizaciones patronales verdaderamente libres e independientes. Pero he de expresar también mi extrañeza al ver que las delegaciones de patronos antes aludidas no se oponen a la totalidad de delegaciones que no son auténticamente representativas, sino que lo hacen sólo con relación a una parte de los países donde no hay libertad de asociación. ¿Por qué no hacen constar asimismo su oposición a las representaciones de países en los que existe una dictadura fascista o de tipo similar? Tal actitud me parece inconsecuente y falta de lógica.

«Muy interesante ha sido también la intervención del delegado Sabroso, que representa a los trabajadores del Perú afiliados a la Internacional de Sindicatos Libres. He aquí unos párrafos de su intervención:

«Si permitimos que al sector más necesitado de protección para sus derechos, como es la clase trabajadora, se le arrebate el derecho de designar libremente a sus representantes en la O.I.T.—y este lamentable caso se da por el hecho de admitir una representación obrera del Gobierno—, me pregunto qué papel le cabe ya desempeñar a la Organización Internacional del Trabajo? Así, pues, sus Conferencias no tendrían realmente más fin práctico que el de permitir que unos centenares de delegados extranjeros se recrearan con las bellezas del paisaje suizo. Y las masas obreras se convencerían de que tal Organización sólo es un centro burocrático más a añadir a los muchos ya existentes, ausentes por completo de los problemas que realmente interesan a la clase trabajadora.

«El representante franquista Martínez de Bedoya, ocupó la tribuna poco después de haberlo hecho el delegado soviético Morosov, pero se guardó de enjuiciar la posición de los representantes comunistas. Por el contrario, su intervención ha sido del mismo tono que la de aquél. Bedoya ha clamado contra «la dogmática imposición del pluralismo sindical», afirmando que el régimen español había «sindicalizado el poder» y había refrescado «el romanticismo anarquista de principios de siglo en favor de la intervención de las masas obreras en el poder».

También se alzó contra el minimalismo optimista de viejos moldes. Aunque su retórica fué mala, el discurso fué breve, y esto gustó mucho. Sus últimas palabras fueron para que la Conferencia se reafirme en su actitud de 1945 abriendo las puertas a todos los países deseados de tomar parte en sus trabajos.

Esto ha sido comentado por «La Tribune de Genève» en el párrafo siguiente:

«Subrayemos la singular intervención del señor Martínez de Bedoya, delegado gubernamental de España, quien, después de algunas consideraciones de tipo filosófico, se ha pronunciado en favor de la universalidad de la institución, dándose por tanto el caso curioso de que coincidiera con el punto de vista soviético.»

# VIRTUOLOGIA

Por ANGEL SAMBLANCAT

El problema del retorno de Chipre al dulce seno de la madre (la helicónica Héléade), lo han venido atrabancando sus melíferos cepeños. Como los de Sanlúcar y Jerez emarajaban, sin que haya quien la extriga, la cuestión de Gibraltar en el otro cuerno del Mediterráneo. La independencia lusa ganseña o hace el pato en las mosterías y remostadurias de Oporto, igualmente. Porque los imperialistas de Albión, pase lo que pase, siempre al pie de la vid y del cañón de la bodega, pegados como mosquitos al pitirro del tintorro y de la panzona, que no es la guitarra, sino la cuba. Cuando Murat cayó por nuestro viduño, exclamó: «¡Caray! Aquí reconozco a mi padre Noé. El Graves y el Beaujolais que traigo de París, que se lo echen en la abrevada a los caballos». Los imperialistas anglosajones son puritanos como Catón. Mucho latín y mucha Biblia; pero, la botella y el vaso, que no se los toquen; y su contenido, que no se les im-

purifique. ¡Dichosos libantes, cada uno como un Libano! Como un cedro y como un castillo de fuertes, gracias al empino.

Por los tientos que le atizaba a la bota, Catón (me refiero al segundo, al de Utica, aunque no era más gurgible el que llaman, el Censor), amaba la bomba como Sancho Bombanza; y dejaba la ventura de la aventura para Tristán, el león de nuestra caballería. En Chipre, donde estuvo en misión, agarró la mona por el rabo en cuanto desacuató allí; y no la soltó, por supuesto más tísica que Margarita Gautier, hasta que se sacudió las sandalias del polvo de la isla.

Por descontento que Catón era un corrompido austero, un observante de abstinencias sin costura, el virtuoso por antonomasia de su tiempo. En una época, en que la modestia masculina del más pingorotudo patriótico, vendía a los acaparadores de trigo, diez veces por jornalada, el apurado puro de su pureza



—Tome tila, Excelencia. El parto se anuncia trabajos.

como si fuese nuevo de trinca, cualquiera podía pasar por un Juan Berchmans en ese convento.

La virtud catoniana era sólo una virtud apiana. Es decir, estricta y estrechamente urbanística; mezquinamente patriótica; republicana muy «sui generis»; de clase, de casta y de clan; deshumanizada hasta el foramen del hueso. La caridad y la castidad consulares destripan y despandiburan de risa, casi tanto como las de los canónicos.

Catón era un archimillonario sin alma, que para jugar la comedia del estoicismo y del epicetismo, no frecuentaba el baño. Pero, no se lavaba porque era un sucio, como no prestaba dinero a un amigo sin garantía prendaria y sin usurario interés. Reputaba muy romanos la negra avería y el olor a establa y a chivo; el exhalar a dinero; ser, como Cincinato, un estercolero ambulante. A Perseo de Macedonia y a Mitridates del Ponto se los venció, des-





